

马克龙“豪赌”难言输赢

总理阿塔尔递交辞呈未获批准

根据法国内政部8日的计票结果，在7日举行的国民议会选举第二轮投票中，左翼联盟“新人民阵线”所获议席数位居第一，属于中间派的执政党联盟“在一起”排名第二，首轮投票中得票率领先的极右翼政党国民联盟及与之结盟的部分右翼共和党人士排名第三。但三个阵营的议席数都在140至190席之间，低于达到绝对多数所需的289席。来自执政党的总理阿塔尔8日向总统马克龙递交辞呈，马克龙没有接受。

此次选举被认为是马克龙的一场政治“豪赌”。分析人士指出，虽然执政党联盟与左翼联盟联手阻止了国民联盟成为国民议会第一大党，但由于执政党联盟丧失第一大党地位，且与左翼联盟在政策取向上有较大差异，再加上没有一个阵营获得绝对多数议席，未来各派势力如何讨价还价、新总理由谁担任存在悬念，法国政治将陷入不确定之中。

联合阻击极右翼

在6月上旬举行的欧洲议会选举中，法国执政党得票率远低于极右翼政党。马克龙随即宣布解散国民议会，提前举行新一届国民议会选举，希望借此唤起民众对极右翼崛起的“危机意识”。此举也被视为一场政治“豪赌”。

为阻止极右翼势力占据议会多数席位，左翼和中间派在第二轮投票前都呼吁组建广泛的“共和国阵线”。超过210名中间派和左翼政党候选人在第二轮投票前宣布退出选



7月7日，法国极左翼政党“不屈法国”领导人梅朗雄(中)出席在巴黎举行的选后集会。

新华社发

举，其中大部分人在第一轮投票中位于自己选区的第三名，退选是为了集中反对极右翼的选票、增加击败国民联盟的可能性。这对第二轮投票结果产生了关键影响。

总理人选成难题

虽然马克龙的中间派联合左翼阻止了极右翼掌握国民议会，但他的政治“豪赌”仍给自己未来执政带来了麻烦，首先便是新总理的人选问题。

据法国媒体报道，阿塔尔递交辞呈后，马克龙没有接受，而是要求他“暂时”继续担任总理，以“确保国家稳定”。

政治前景不确定

法国《挑战》杂志指出，虽然国民

议会选举结束了，但法国陷入了总理难以产生、国家无法治理的尴尬局面。目前唯一能“确定”的事情，就是法国政治变得更加“不确定”。法国舆论认为，此次选举后，法国政治的不确定性将产生多方面影响。

首先，由于执政党联盟在国民议会中失去了相对多数优势，马克龙未来的改革在议会立法层面将面临反对派的强力掣肘，政府决策效率可能大幅降低。

其次，极右翼和极左翼政党强势崛起加剧了法国社会的政治对立和撕裂，暴力事件也随之增加。法国内政部长达尔马宁5日宣布，本次选举期间，有51名候选人或活动人士受到袭击，警方已逮捕30多名参与暴力袭击的人员。法国社会学者乌戈·帕列塔说，马克龙宣布解散国民议会后，“法国就陷入了严重的政治危机”。

据新华社电

缘何成立

尼日尔、马里、布基纳法索

西非三国成立“萨赫勒国家邦联”为哪般

尼日尔、马里、布基纳法索三国6日在尼日尔首都尼亚美举行“萨赫勒国家联盟”成员国首次峰会，并宣布成立“萨赫勒国家邦联”。西非三国缘何成立“萨赫勒国家邦联”？这个邦联如何运作？对地区局势又将产生什么影响？

此前，2023年9月，尼日尔、马里、布基纳法索三国在马里首都巴马科签署《利普塔科-古尔马宪章》，宣布建立“萨赫勒国家联盟”。根据该宪章，任何一个缔约国在遭受袭击时，其他缔约国必须提供援助，包括军事支持。

如何运作

在峰会上，三国代表主要讨论了“萨赫勒国家联盟”面临的共同问题与挑战，即安全和国防，反恐，经济、文化和商贸交流，并共同签署“萨赫勒国家邦联”条约，通过邦联内部条例草案。

三国决定在邦联内部建立一家投资银行并设立平准基金，同时建立一个旨在促进人员、商品和服务流通的机制。

三国在峰会上强调，他们将致力于推动成员国之间更深层次的融合。

此外，今年3月，三国在尼日尔举行的“萨赫勒国家联盟”参谋长会

议上宣布组建一支联合部队，旨在打击武装恐怖组织、跨国有组织犯罪和联盟面临的其他威胁。

有何影响

分析人士认为，“萨赫勒国家邦联”的建立强化了三国对外对内的军事实力，有助于三国政权稳定和社会经济发展，从而促进区域经济发展和社会稳定。

从外部局势看，萨赫勒地区的独立将影响西非国家经济共同体(西共体)的发展。2024年1月，三国宣布退出西共体，此前西共体曾在三国发生军事政变后对其实施制裁。

此外，邦联建立后，三国如何处理与西方国家关系，仍有待观察。此前，法国、美国等西方国家以反恐为名曾在萨赫勒地区部署兵力，开展军事行动，但反恐不力的现实让西非地区国家对其逐渐丧失信心，并要求法美两国从境内撤离驻军。

新华社阿比让7月7日电

哈马斯刚作“让步”以色列又放“狠话”

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)官员7日重申，愿意为达成加沙地带停火协议而让步，在以色列不承诺“永久”停火的情况下执行第一阶段停火并继续谈判。

然而，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡当天称，停火协议不得阻碍以色列恢复军事行动以实现所有目标。按照美联社的说法，这可能会加重哈马斯的顾虑。 据新华社电

哈马斯行政高官遭以军空袭身亡

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)方面7日证实，哈马斯高级别官员埃哈卜·古赛因当天在以色列空袭中身亡。

古赛因3个月前受命主管哈马斯在巴勒斯坦加沙地带北部加沙城等地的行政事务，他此前在哈马斯组建的政府内出任负责劳工事务的副部长和内政事务发言人。巴勒斯坦消息人士说，古赛因等4人7日在加沙城遭遇以色列空袭身亡。古赛因的妻儿5月已遇难。

现场目击者告诉英国广播公司，以军空袭目标是加沙城西部一所天主教教会学校，击中学校一层的两间教室。该校校舍据信有大量人员避难。 据新华社电

以防长：即使加沙停火仍将与黎巴嫩真主党作战



7月7日，以色列国防部长加兰特(黑衬衫者)在以色列控制的戈兰高地视察以军部队。

新华社发

据新华社耶路撒冷7月7日电 (记者 王卓伦 吕迎旭)以色列国防部长加兰特7日表示，即使以色列在加沙地带与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成停火协议，以军与黎巴嫩真主党的作战仍将继续。

据以色列媒体报道，加兰特当天在以色列控制的戈兰高地视察以军部队时说，他向以色列南北两个地区的以军下达了明确命令，即南部和北部是“两个独立地区”。即使以军在南部与哈马斯就停火、被扣押人员获释达成协议，也与以军在北部的军事行动无关，除非黎巴嫩真主党与以色列达成相关协议。

加兰特称，黎巴嫩真主党等黎武装组织在以军空袭中损失450名成员，其中包括15名旅级指挥官和3名师级指挥官。他表示，“现在是关键时刻”，“我们已做好应对一切的准备”。